

ПОЗДРАВЛЯЕМ птицеводов района, выполнивших пятилетку

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) Пленумов ЦК КПСС, отвечая на призыв партии превратить завершающий год пятилетки в год работы по-ленински, по-коммунистически, выполняя постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг.», птицеводы района ко дню Первомая текущего года выполнили пятилетнее задание по продаже яиц государству.

Продано 852 миллиона 874 тысячи яиц при пятилетнем задании 844 миллиона.

Особая заслуга в выполнении этой задачи принадлежит коллективам птицеводов Мысковской и Новокузнецкой птицефабрик, выполнившим пятилетнее задание по производству и реализации яиц и мяса к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Дорогие птицеводы района!

Новокузнецкий райком КПСС, исполкомом районного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют Вас с достигнутой победой. Желаем дальнейших трудовых успехов в выполнении социалистических обязательств, повышения продуктивности птицы, в решении задач, поставленных перед работниками сельского хозяйства XXV съездом КПСС.

Райком КПСС.

Райисполком.

Мясо сверх плана

Важную победу в социалистическом соревновании по увеличению производства продуктов животноводства одержали труженики совхозов «Безруковский», «Сидоровский», «Сосновский». Они выполнили пятилетние планы по продаже мяса государству.

Сейчас уже пять совхозов («Притомский» и «Кузедеевский» выполнили раньше) сдают на мясокомбинат продукцию в счет одиннадцатой пятилетки.

Н. СТАРИКОВ.

Главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Благодарность за подвиг

Все жители села Красулина собрались в этот весенний праздничный день у обелиска в честь погибших воинов. В почетный караул встали школьники. Митинг открыл секретарь парткома колхоза И. Н. Засалкин, после которого выступили

Б. НИКОЛАЕВ.



9 мая в селе Костенково прошел торжественный митинг, посвященный открытию памятника воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. 420 фамилий застыли в безмолвии на гранитной стелле. Это те, кто отдал свою жизнь за победу. О них помнят, их не забыли.

На снимке: памятник погибшим воинам-односельчанам в колхозе им. Дмитрова.

Фото А. Шувалова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АВГУСТА
1938 ГОДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 58 (5136)

Вторник, 13 мая 1980 года

Цена 2 коп.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ — В СРОК, ОРГАНИЗОВАННО!

рабселькоровский
ПОСТ
сообщает

СОВХОЗ
«СОСНОВСКИЙ»

Звеньевой колесных агрегатов Н. К. Долгов из первого отделения совхоза «Сосновский» в первый день посева засеял однолетние травы на 20 гектарах для зеленой подкормки животных в первый срок — с 10 по 20 июля. Начать посевную доверено было звеньевому на зерновых Л. Е. Попову. Следом механизаторы включились в сев гороха для семенных целей. Подходит земля и для зерновых культур, сев которых вот-вот начнет звено из шести посевных агрегатов.

А. НЕУГОДОВ.
Начальник цеха
растениеводства.

И. Печорин, В. А. Андреев,
В. А. Шелгачев. Однако
первое отделение еще отстает
от второго.

Б. ОРЕХОВСКИЙ.

СОВХОЗ
«ПРИТОМСКИЙ»

Вчера в совхозе «Притомский» закончили сев однолетних трав на 20 гектарах для зеленой подкормки животных в первый срок — с 10 по 20 июля. Начать посевную доверено было звеньевому на зерновых Л. Е. Попову. Следом механизаторы включились в сев гороха для семенных целей. Подходит земля и для зерновых культур, сев которых вот-вот начнет звено из шести посевных агрегатов.

С. СИКОРА,
Главный агроном
совхоза.

СОВХОЗ
«СИДОРОВСКИЙ»

В первый день, когда настраивались посевые агрегаты, механизаторы совхоза «Сидоровский» засеяли лишь 35 гектаров ячменя. Теперь, при отрегулированных сеялках, работа пойдет споро: по 80—90 гектаров в день.

Одновременно с зерновыми засеваются малыми площадями кормовые и овощные культуры. В течение трех дней посевно десять гектаров рапса. Это позволит создать надежный семенной фонд новой кормовой культуры. В этот же срок поселят 3 га редиса, столько же укропа, более десяти гектаров моркови.

С. СИКОРА,
Главный агроном
совхоза.

Строго по графику

ОБЩЕИЗВЕСТНО, что, несмотря на сезонный характер работы агрономической службы, у специалистов этой хлопотной отрасли в течение года канкил не бывает. Только успели убрать урожай, а агрономы начинают думать о размещении культур по полям на будущий год, — рассчитывают, сколько, какие и куда нужно вывозить удобрения. Все эти проблемы решались своеобразно в совхозе «Осинниковский». Но основная нагрузка на механизмы и людей ложится именно сейчас, в горячую посевную пору.

В первую декаду мая осинниковские механизаторы закрыли влагу на 613 гектарах. Если учсть, что на эту операцию отведено всего одиннадцать дней, то взятый ритм держится в рамках графика. Немного хуже дело обстоит со вспашкой. Здесь осинниковцев подвела техника: из 12 запланированных тракторов в полную нагрузку работают только восемь, остальные агрегаты из-за аварии вышли из строя. Ведется культивация, закультивированы 36 га, столько же посевно, что говорит о строгом соблюдении графика сева.

К работе уже готовы. Приказом директора созданы че-

тыре звена на посеве зерновых и кукурузы и два комплексных отряда на севе картофеля и овощей. Возглавили дело опытные люди, не первый год работают с этими культурами такие, как Г. А. Степанов, Е. И. Горшкова, Г. И. Черенков. Во всех отделениях совхоза проведены рабочие собрания, на которых присутствовали главные специалисты, руководители общественных организаций. Круг вопросов, поднятый на собраниях, очень широкий: от особенностей технологии до условий социалистического соревнования.

Кроме организационной подготовительной работы, наметили кое-какие изменения и в технологии. Так, например, вспашка под картофель и овощи ведется безотвально с предплужниками. Теперь семена сорняков не извлекаются из нижнего слоя на верх. Удобрения заделываются на нужную глубину для растений. При таком способе вспашки лучше сохраняется влага.

Среди новшеств нужно отметить использование культиватора КРН-5,6 для нарезки гребней под картофель. Сделана новая картофелерезка. Есть новинка и у овощеводов: теперь рассадо-посадочную машину будут об-

служивать не шесть человек, а вдвое больше, увеличивается частота посадки капусты.

Для обслуживания сложной и многочисленной техники на весенне-полевых работах созданы два звена техобслуживания, они укомплектованы необходимым инструментом, сварочными аппаратами. Они же будут производить зарядку тракторов горючим прямо на поле.

Сев зерновых ведется, посадка картофеля начнется сегодня. Но это будет заключительным аккордом, которому предшествует кропотливая многодневная подготовка. Подготовительные работы и сейчас идут широким фронтом. Семена овощей кукурузы, подсолнечника уже подготовлены. Картофель выгружается из хранилища и вывозится во второе отделение, где, в основном, и будут складированы картофельные посадки. А вот с зерновыми, когда мы побывали в совхозе «Осинниковский», дело обстояло не совсем хорошо. 50 тонн семенного овса еще нужно было привезти из соседнего совхоза «Кузедеевский». Договоренность есть, даже деньгиплачены и, как заверил главный агроном А. С. Маркешин, — через день—два все семена будут на месте.

В. ЯКОВЛЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Судить сознательно

Немало добрых слов сказано в народе о хлебе. И не только потому, что хлеб—основа жизни. Много труда нужно вложить в колос, прежде чем на столе появится румяный каравай. Уважение к нелегкому труду земледельца лежит в основе особого отношения к хлебу.

Наступил ответственный период — посев зерновых и кормовых культур. Народная пословица гласит: «Весенний день — год кормит». Сейчас дорог каждый час, нужна слаженная работа всех звеньев, своеевременный посев в агротехнические сроки дает значительную прибавку к урожайности.

Мы убедились в том, что чем вдумчивее работа с людьми, чем больше организуется культурных мероприятий в коллективах, тем лучше трудовая дисциплина, выше производительность

В совхозе 95 ударников коммунистического труда, 14 человек выполнили пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. У нас дружный коллектив механизаторов, он взял обязательство в агротехнические сроки провести сев зерновых и кормовых культур. В совхозе есть возможность зерновые на площади 2300 га посеять за 60—70 рабочих часов, кормовые культуры — за 35.

Важную роль в осуществлении намеченного должна сыграть проводимая идеологическая работа в коллективах. Четкая организация соревнования невозможна без проведения культурно-массовых мероприятий, организаций бытового обслуживания полеводов. Все это и учтено в заранее составленном плане. Во всех звеньях выступят с концертом участники художественной самодеятельности Дома культуры и совхоза «Кузеторский».

Н. ТОЛЧЕНИЦЫН.
Председатель
рабочего комитета,
совхоза «Кузедеевский»

День — за два!

«Молния», выпущенная на центральной усадьбе совхоза «Сосновский», поздравила с трудовой победой молодого механизатора Ивана Печорина.

50 гектаров при сменном задании 23 гектара заборонил Иван на своем тракторе, выполнив тем самым норму на 217 процентов.

В. ГРУЗДЕВ.
Секретарь комитета
ВЛКСМ
СОУХОЗА «Сосновский»

О ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

36-я весна Григория Гончарова

В четырнадцать лет, в
нелегкий сорок четвертый
стал Георгий Гончаров хле-
боробом. Встал мальчишкой
в один строй со взрослыми
ковать победу над врагом.
Своим трудом, порой непо-
сильным для него, он вое-
вал за хлеб. И вот уже
тридцать шесть лет в
строю, в почетном
хлеборобов.

Сам же Григорий Гончаров считает себя хлеборобом с того дня, когда получил трактор. И выходит по его счету, что нынешняя посевная для него только тридцатая — о тех самых тяжелых для него и для Родины годах он скромно умалчивает. Какую, мол, я малец, мог помочь тогда оказать?

Нынешняя тридцать шестая весна для него особая. За безупречный труд Григорий Гончаров, тракторист совхоза «Еланский», награжден к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина почетной Ленинской грамотой.

Вынесший все тяжест
военных и послевоенных

В. Б. ЧЕРКАСС, работник военизированной охраны Кемеровской железной дороги:

— Я знаю, читатели хорошо приняли «Субботний вестник» — полосу для души. Приятно сознавать, что здесь есть и мой скромный вклад. Люблю писать о природе, подмечать в ней что-то интересное и рассказывать об этом. Но мог бы подготовить материал и на другую тему. Наверное, редакции стоит более подробно посвящать нас

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» РЕДАКЦИИ

Совет с главным корреспондентом

В традиционный праздник советской прессы за «Круглым столом» редакции собрались активные помощники газеты — рабочие и сельские корреспонденты, кто вместе с профессиональными журналистами пишет историю современности.

ними журналистами пишет историю современности.

Праздник есть праздник. Были здесь поздравления по случаю Дня печати, слова благодарности, пожелания, но главное, редакция держала совет со своим главным корреспондентом как ярче, вдохновеннее рассказывать о делах в районе, как сделать газету интереснее, чтобы уважение к ней у читателей с каждым днем возрастало.

Н. П. ТОЛЧЕНИЦЫН, председатель рабочего комитета совхоза «Кузебаевский»

— Взаимопроверки, действительно, дают пользу. Приехали к нам из совхоза «Партизан» побывали в животноводстве, проверили технику. Кое-что вызвало удивление. Культиваторы, например. Они как новые, хотя прослужили уже семь лет. Вы говорят, на них не работали. А все дело в отношении к технике механизаторов. Наши товарищи дали соседям ряд дальних советов.

Здесь уже говорилось о проблемах нравственного характера. Упомянутые культиваторы к этому тоже имеют отношение. Воспитать у людей чувство рачительного хозяина — главная наша задача. Путей и средств здесь много. Недавно мы провели слет передовиков, используем радиогазету, фотогазету, личное общение с людьми. Создали общественный отдел кадров, который беседует с теми, кто устраивается на работу или собрался уволиться. Все это помогает растить хозяев земли, избавляться от текучести кадров.

в свои планы, чтобы мы знали, что ее интересует в данный момент о нем надо написать.

мент, о чём надо написать.

А. А. ВАЙКУТИС, учитель
Осиновоплесской средней школы

— Поскольку я учитель, то в основном пишу о школе. Со временем, может, несколько отойду от педагогической темы. У нас наметились перемены к лучшему в культурной жизни села, теперь есть заведующий клубом. Много интересного можно найти в лесхозе, но до всего пока руки не доходят. Да порой и не знаешь, что написать.

Просьба — подсказывать темы.
В работе «Круглого стола»
приняла участие заведующая
отделом пропаганды и агитации
РК КПСС Р. Г. Дурманова. По
поручению бюро райкома пар-
тии она поздравила всех с Днем
печати, пожелала острого пера,
большого личного счастья, твор-
ческих успехов.

На снимке: участники «Круга»



лет, он и сейчас служит ярким примером для молодых механизаторов. Отличный труженик, хороший семьянин, вырастивший трех сыновей, Григорий еще полон сил, и в эту весну не думает уступать молодежи.

С. ДИАНОВ
Тракторист совхоза
«Еланский»

© ВНИМАНИЕ: ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

ХОЗЯИН НА ЗЕМЛЕ — ЗВЕНО

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ КОЛХОЗА «ВПЕРЕД» ВНЕДРЯЮТ БЕЗНАРЯДНУЮ СИСТЕМУ ОПЛАТЫ ТРУДА В КУКУРУЗОВОДЧЕСКОМ ЗВЕНЕ. НА НЕЕ ВОЗЛАГАЮТ БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ

Звеньевая система организации труда в колхозе «Вперед» действует более пяти лет. Она многое нам дала. Каждый звеньевой, назначенный из числа лучших механизаторов, заранее знает, кто будет работать в коллективе. Зная возможности и способности каждого механизатора, звеньевой использует его именно на том участке работы, где он приносит наибольшую пользу. При формировании звеньев учитывается и равнотенность сил.

Такая организация труда способствовала увеличению урожайности картофеля и кукурузы. Если в 1974 году урожайность картофеля составила всего 57,8 центнера с гектара, то в 1979 году — 143,5. Это самая высокая урожайность в области на богаре.

Резко возросла урожайность зеленой массы кукурузы — со 173 центнеров в 1974 году до 252 в 1979 году. Еще лучше показатели у передовиков. Так, звено М. Ф. Ащеулова на площади 218 га получило зеленой массы кукурузы по 405 центнеров, А. К. Медведева на площади 250 гектаров — по 386.

Звенья картофелеводов В. И. Иванцова и Ю. М. Наумова по урожайности перешагнули рубеж в 150 центнеров с гектара.

Но существующая система не устранила некоторые недостатки в организации труда.

Применяемая оплата труда за гектар выполненных работ, намолоченную тонну побуждает некоторых механизаторов к рвачеству. Порой, пренебрегая качеством работы, механизаторы стараются любой ценой за смену выполнить как можно больший объем работ. Были случаи, когда некоторые недобросовестные механизаторы на бороновании, культивации обрабатывали только края полос, оставляя середину. Надо ли говорить, какой вред это приносит хозяйству. Словом, звеньевая система еще не делает механизатора хозяином на заложенной земле. А роль агронома сводится не к сопровождению технологии, а к контролю за качеством работ.

Безусловно, контроль агронома осуществлять обязан, но, учитывая, что на специалиста при нашей раздробленности полей приходится около 2,5 тысячи гектаров пашни, станет ясно, что он везде успеть не в состоянии. Значит, звеньевую систему необходимо совершенствовать так, чтобы устранить необходимость гнаться за объемом, а добиваться наибольшей отдачи.

Такой формой организации труда, на наш взгляд,

является безнарядная система.

Чтобы изучить ее на практике, мы решили перевести в этом году на безнарядную систему оплаты труда пока одно звено кукурузоводов, которое возглавляет А. К. Медведев.

Начали эту работу с

тищательного подбора членов звена. Дело в том, что отдача будет только в том случае, когда члены звена будут работать на культуре полный цикл от подготовки почвы до уборки урожая. В звене два тракториста на ДТ-75, четыре — на «Беларусях». За звеном закреплено три уборочных машины марки «Вихрь» и два силосных комбайна. Чтобы придать большую самостоятельность звено, мы составили договор, где говорили, что ни бригадир комплексной бригады, ни агроном участка не имеют права переводить на другую работу, не связанную с выращиванием кукурузы, любого члена звена без согласия звеньевого.

Оплата труда повременная, за фактически отработанное время; звеньевой — по четвертому разряду, члены звена — по третьему разряду сетки трактористов-машинистов. Разнорабочие получают по третьему разряду конно-ручных работ. Кроме этого, начисляется за классность и районный коэффициент. Совместно с членами звена мы тщательно составили технологическую карту, причем, особое внимание обратили на то, чтобы в технологию вошли только те работы, которые необходимо проводить для реализации намеченных планов по валовому сбору.

Для определения расценки за продукцию взяли прямой тарифный фонд, классность, районный коэф-

фициент, дополнительную и повышенную оплату, доплату за продукцию. После оприходования продукции со звеном будет произведен окончательный расчет и выплачена разница между начисленной и полученной зарплатой. Чтобы не возникло путаницы в учете, мы договорились с бухгалтерией, что по этому звено будет вестись отдельный учет. В хозрасчетном задании определена плановая себестоимость зеленой массы в прямых затратах.

За экономию прямых затрат звено будет получать 40 процентов от сэкономленных средств. Звеньевой, помимо основной работы, будет вести табель фактически отработанного времени. Отпадает необходимость выполнять большой объем работы во вред качеству. Такая система труда будет побуждать каждого члена звена работать не только хорошо, но и качественно, ибо от работы каждого зависит зарплата всех членов звена.

Отпадает необходимость привлекать на работу большее, чем положено, количество рабочих. Если придут в звено другие рабочие, они будут заняты минимально. Чаще же члены звена будут обходить своим силами. Это даст возможность увеличить производительность труда, и в конечном счете, удешевить продукцию.

В. АГЕЕВ.
Главный экономист
колхоза «Вперед».

От плохого семени...

Перед новым полевым сезоном госсеминспекциями района была закончена повторная проверка семян зерновых культур и многолетних трав. Был проверен весь семенной материал, который подтвердил окончательную пригодность к посеву той или иной партии и что требуется дополнительно провести с ними по улучшению их посевных качеств.

Хозяйства района имеют около 90 процентов кондиционных семян, в том числе первого и второго класса около 40 процентов. Наиболее подготовленными к посевной являются совхозы «Безруковский», «Кузедеевский», «Сосновский», «Таштагольский», «Лысинский», колхозы «Вперед» и имени Димитрова.

Остальные же хозяйства имеют не более 50—65 процентов кондиционных семян и первого и второго класса — 15—22 процента.

Тревожное положение складывается в совхозах «Партизан», где кондиционных семян имеется 56 процентов и 22 процента — второго класса, «Ильинский» — соответственно — 64 и 13,6 процента. Остальной материал является некондиционным по всхожести и по наличию семян сорных растений.

Всем хозяйствам специалисты госинспекций рекомендовали отдельные партии семян с высокой жизнеспособностью пропаривать ядохимикатами, произвести воздушно-тепловой обогрев через сушилки. Однако эту работу провели далеко не все хозяйства, в первую очередь те, которые имеют 100 процентов кондиционных семян. Это совхоз «Сосновский», колхозы «Вперед» и им. Димитрова. А что думают руководители совхозов «Партизан», «Ильинский», «Осипниковский», «Еланский» и другие? Ильинцы имеют партию семян пшеницы 1600 центнеров, которую необходимо пропарить, чтобы довести всхожесть до 87—89 проц., то есть до второго класса, овес — 1500 центнеров — требует дополнительной очистки. А в совхозе «Партизан» не только не работают с семенами, но и те, что выделены им из обменного фонда, до сих пор не могут выбрать из Заготзерна. Для этого хозяйствам выделено 1230 центнеров пшеницы второго класса, 600 центнеров овса третьего класса.

Садопарковцы до сих пор приводят семена в порядок и привести никак не могут. А ведь сеял уже начался.

Чтобы не повторить прошлых ошибок, надо сейчас сделать все для того, чтобы к следующей посевной семена были только первоклассные.

А. МИХАЙЛИК.
Начальник Новокузнецкой
госсеминспекции.

© ЗА
БЛАГОУСТРОЙСТВО
СЕЛ

«БЕСПРИЗОРНАЯ» ДОРОГА

Расстоянием в 2,5 км никого не удивишь. Но для жителей поселков «Осиновое» Плесо и Аскарлы — самый длинный путь в любое время года, а весной особенно. Страдают от бездорожья в первую очередь дети, которым ежедневно приходится из Аскарлы ходить в Осиновоплесскую школу. Хорошо, если подвезет какая-нибудь машина или взрослые ребята перенесут через протоку. Ведь ручейки становятся речками от весеннего солнца. Участились простудные заболевания детей.

Неоднократные обращения учителей, родителей к председателю сельского Совета Л. В. Перцеву с просьбой проложить хотя бы временные переходы через протоку на весенний паводок, не нашли положительного отклика. Глух к этой просьбе остается и начальник участка геологоразведочной партии А. А. Воронин. А ведь дети рабочих именно этой организации страдают каждую весну. А много ли нужно, чтобы положить два-три бревна и стянуть их таким же количеством досок? Все для этого есть. Нет только желания. Есть возможность и возить детей в школу, но этим тоже никто серьезно не занимается.

А. ВАЙКУТИС.
Учитель
Осиновоплесской
средней школы.



Григорий Николаевич Козлов десять лет возглавляет звено механизаторов-картофелеводов в совхозе имени Куйбышева. В 1979 году он добился больших результатов, собрав с каждого

гаектара по 120 центнеров картофеля. Это самый высокий результат по совхозу.

На снимке: Г. Н. КОЗЛОВ.

Фото А. Шувалова.

ЖАЛОБА БЕЗОСНОВАТЕЛЬНА

Авторы письма из Атаманова жалуются, что жителям их села нелегко добраться до города. Междугородные автобусы, как правило, следят без остановок. Товарицы Москаленко, Турсуклаева, Степанова, и другие спрашивали, нельзя ли вменить в обязанность водителям забирать всех пассажиров из их села?

НОВОКУЗНЕЦКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 1 ОТВЕЧАЕТ:

Через Атаманово проходит несколько междугород-

ных маршрутов. Маршруты № 202 «Новокузнецк-Междуреченск» и № 152 «Новокузнецк-ГРЭС» обслуживают наше предприятие. Оба маршрута имеют главные остановки в с. Атаманово, оборудованные аншлагами с указанием времени прибытия рейсовых автобусов. В частности, рейсовый автобус маршрута № 152 прибывает в с. Атаманово из Новокузнецка в 7-11, 10-41, 13-27, 16-41, 20-01, а в сторону Новокузнецка автобус приходит в 3-24, 11-54, 14-40, 17-54, и 21-14.

С начала 1980 года ссылаются на маршруты на маршруте № 152 практически не было, все плановые остановки водители выполняют. Но за последнее время участники слышали, когда автобусы маршрута № 152 выезжают в рейс с автовокзала Новокузнецка без пассажиров и делали холостые рейсы или привозили выручку в размере 1,5-3 рубля, что соответствует 1,2 процента плановой выручки. Это объясняется малым пассажиропотоком на данном направлении и наличием многочисленных проходящих

автобусов междугородных сообщений.

Все вышеуказанное позволяет считать жалобу жителей с. Атаманова безосновательной. Остается просоветовать планировать свои поездки согласно расписанию рейсового автобуса № 152. Это позволит им сократить время ожидания на остановках проходящих междугородных автобусов, водители которых, делая в с. Атаманово внеплановые остановки и перегружая автобус, тем самым грубо нарушают правила перевозки пассажиров, а нередко и финансовую дисциплину.

М. ДЕРЕВЯГИН.
Заместитель начальника
ПАТП-1.

● ВОЛЕЙБОЛ

Вернулись победителями

В первенстве по волейболу среди женщин, проводимом областным советом ДСО «Урожай», приняли участие команды из 10 сельских районов Кузбасса и четырех техникумов. Честь нашего района защищали победители районной спартакиады, волейболистки Чистогорска.

Одержав победу над командами Яи, Топок, Тяжина и Тисуля, наши девушки завоевали право бороться в финале за первое место.

Многие специалисты и знатоки волейбола отдавали предпочтение более опытной первой команде тяжинцев. Да и тот факт, что играли они в родных стенах, не мог не оказать положительного влияния.

Однако вопреки прогнозам, наши девушки, проявив завидную волю, сумели одержать уверенную победу — 3:0. Многочисленные болельщики стали свидетелями захватывающего поединка. Несмотря на «сухой» счет, победа в каждой из трех партий давалась с большим трудом. Последнюю победу наши девушки одержали над своими землячками — учащимися Новокузнецкого сельхозтехникума.

В 1979 году на областных соревнованиях в Кемерове сборная нашего района смогла завоевать третье призовое место, и вот успех в нынешнем олимпийском году — первое, второе место у хозяев соревнований — команды Тяжинского района, на третьем — Тисульский район. Вот имена тех, кто защищал честь района: Оля Лохманюк, Оля Щербакова, Оля Попова, Таня Бирюкова, Таня Мельникова, Света Митулова, Таня Стерехова. Команду к соревнованиям готовил преподаватель Чистогорской средней школы И. В. Стенькин.

П. СВЕТЛОВА.

Сильнейшие — чистогорцы

В Чистогорске прошло первенство района по волейболу среди мужских команд в зачет летней спартакиады. В нем приняло участие 11 команд. Игра шла в двух подгруппах, которые возглавили сильнейшие команды прошлогоднего первенства: первый состав совхоза «Чистогорский» и волейболисты Мысковской птицефабрики.

В первой подгруппе выиграла команда совхоза «Чистогорский».

Во второй подгруппе первенствовали также чистогорцы — вторая команда. Обе команды завоевали право участия в финале. Однако по положению о спартакиаде в финал допускается одна команда от коллектива.

В итоге победителем стала команда совхоза «Чистогорский». Второе место заняли волейболисты Мысковской птицефабрики,



третье — совхоза «Еланский».

Отрадно отметить, что возросло мастерство многих команд по сравнению с прошлым годом, поэтому борьба была упорной. Хорошую конкуренцию победителям в первой подгруппе составили команды совхозов «Сидоровский» и «Еланский». Хочется отметить, что после двухлетнего перерыва возобновил работу коллектив физкультуры совхоза «Сидоровский». Неплохую игру показали спортсмены Мысковской и Плотниковской птицефабрик. Команда Плотниковской птицефабрики создана недавно, но несмотря на это, волейболисты оставили хорошее впечатление. Этой команды нет в числе призеров лишь потому, что у нее еще недостаточно опыта выступлений в соревнованиях.

П. КУРГАНКОВА.
Председатель ДСО «Урожай».

● ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

В преддверии летнего сезона

Традиционным стал в районе весенний кросс, который является своеобразным смотром молодых талантливых легкоатлетов в преддверии большого летнего сезона.

Первыми на старт вышли юные участники на дистанции 300 метров. Успех сразу сопутствовал двум участникам, показавшим одинаковое время. Но согласно правилам первое место отдано Любке Петаевой из Кузедеевской средней школы, которая раньше участвовала еще в одном забеге. Такой же результат у Лены Лесных. Тройку призеров замкнула Наташа Митрофанова из Куйбышевской школы.

Вторыми стартовали мальчики младшей группы на дистанции 500 метров. Лучшее время показал Саша Эрмилль из Красулинской школы. Лишь две секунды проиграл ему Сережа Лекарев из Сидоровской школы, третьим был Вова Мусорин из Куйбышевской школы.

Призовые места по младшей группе завоевали команды Кузедеевской средней, Еланской восьмилетней и Атамановской средней школ.

В старшей группе на дистанции 500 метров первенствовала Оля Лохманюк из Чистогорска. Второй была ее подруга по команде Жанна Медведкина (кстати, Жанна в предыдущие годы уже четырежды выигрывала дистанцию 300 метров и дважды была чемпионкой на 500-метровке). Третий

результат показала Надя Абросимова из Чистогорска.

У юношей дистанцию 1000 метров быстрее всех пробежал Юра Монгольд из Чистогорска, две секунды проиграл ему Сережа Будаев из Атаманова. Замкнул тройку призеров Игорь Букин из Чистогорска.

В общекомандном зачете по старшей группе победу одержала команда Чистогорской школы, на втором месте — спортсмены Атамановской школы, на третьем — Кузедеевской.

Победители примут участие в областных соревнованиях по легкой атлетике на приз журнала «Легкая атлетика» в Белове.

В. ГОРШКОВ.
Председатель райспорткомитета.

На снимках: сильнейшие в кроссе О. ЛОХМАНЮК, Ю. МОНГОЛЬД и Ж. МЕДВЕДКИНА (сверху вниз).

Фото Г. Медведкина.



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Слет юных

инспекторов движения

По традиции, установившейся в нашем районе, ежегодно в мае проводится слет юных инспекторов движения. В этом году он проходил в Сосновской средней школе. Команды, принявшие в нем участие, показали хорошие знания правил дорожного движения. Продемонстрировали свое умение юные регулировщики. Юные инспекторы движения участвовали в конкурсах песни и танца, состязались в лучшем проведении техосмотра велосипеда.

Победительницей стала команда Сидоровской средней школы. Она получила право защищать честь района

в областном смотре. Второе место заняла команда Атамановской средней школы и третье место — учащиеся Тайлепской восьмилетней школы.

К сожалению, в смотре приняли участие далеко не все школы, не было представителей Сосновской, Металлурговской, Степновской, Чистогорской, Первобенжерской и других школ. Хотелось бы видеть их среди участников смотр-конкурса юных инспекторов движения в следующем году.

Е. СТРАШНИКОВА.
Секретарь РК ВЛКСМ.

Объявления

Объявления К услугам селян

НОВОКУЗНЕЦКОЕ РАЙОННОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ СЕЛЯН:

бо всех домах бытовых услуг и комплексных приемных пунктах, расположенных на центральных усадьбах колхозов и совхозов района, принимаются заказы:

на пошив и ремонт одежды, обуви, кожгалантерии, трикотажных изделий, ремонт и покрытие полуշубков, ремонт мебели, телерадиоаппаратуры, холодильников, стиральных машин, электронно-вычислительной техники, пишущих машин, электронагревательных приборов, часов.

Принимается в стирку белье, в химчистку и крашение — одежда и ковры.

Имеется широкий ассортимент предметов проката (холодильников, телевизоров, магнитофонов, проигрывателей, музыкальных инструментов, посуды, спортивных принадлежностей).

Райбытуправление также предлагает ритуальные и похоронные комплекты, венки, цветы, памятники и оградки.

Для учреждений и организаций предоставляются следующие виды услуг, оплачиваемые по безналичному расчету:

для лечебно-профилактических учреждений; детских дошкольных учреждений, детских домов, общеобразовательных и лесных школ, школ-интернатов — ремонт мебели и холодильных установок;

для торгуящих организаций — предторговый ремонт бытовых машин и приборов, телевизоров, радиотехники; для предприятий и организаций общественного питания и торговли — услуги прачечных, химчистки;

для органов милиции — услуги прачечных и химчистки вещей и одежды;

для домов культуры, клубов, предприятий и учреждений — пошив одежды из материала заказчика и индивидуальный пошив обуви;

для лечебных учреждений, дошкольных учреждений и детских домов — ремонт и изготовление игровых предметов;

для предприятий, учреждений и организаций, работников, у которых в установленном порядке введена форменная одежда, — индишип (костюмов, платьев, кителей, брюк, шинелей, пальто, головных уборов) при условии, что пошив производится со снятием мерки и только из материала заказчика.

Райбытуправление.

В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ РАЙОНА С 10 ПО 31 МАЯ будет проходить декада займодержателя.

Граждане! Обращайтесь с интересующими вас вопросами о 3-х-процентном займе, его условиях и структуре к работникам сберегательных касс.

Приобретайте облигации трехпроцентного Государственного займа и принимайте участие в ежегодно проводимых его восьми тиражах!

Удачных Вам выигрышей!

ЦЕНТРСБЕРКАССА.

Редактор А. А. ШИБАЕВА.

Дирекция, партийный комитет совхоза «Сосновский» и общественные организации села Сосновки с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1944 года, бывшего председателя колхоза в селе Куртково

ВУТЯНОВА Алексея Григорьевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ 6445, тираж 8227. Индекс: 519-48 ОП13037. Печать Иллюстрация